10 JOURS DERRIERE LE TEAM NABB


Tout d’abord, un grand merci à Nicolas et Amélie ainsi que Jean-claude, Fernand, René … pour leur accueil, leur sympathie et surtout leur passion durant ces 10 jours passés en leur compagnie. Mais aussi les Pointers du team NABB derrière lesquels j’ai vibré durant ce printemps 2009 : AOUPA DE LANDA GORI, NABB AYRTON, BANCO DU MAS DU ZOUAVE, TEXAS DES TUCS LANDAIS, BULERIA DU MAS DU ZOUAVE, NABB COKA, CHABAL DE LA VALLEE DE L’UBY, BEBOP DU MAS DU ZOUAVE, AMSTRONG DE LANDA GORI, C’KENZO DE LA VALLEE DE L’UBY et COHL DU VAL DU RUTH.


Départ le 19 mars de Bretagne, direction AMILLY (45) pour le grand week-end de printemps du POINTER CLUB à MIGNERETTE (45). J’y retrouve tout le team NABB qui revient des concours des GRANDES CHAPELLES (10) avec d’excellents résultats : 1er CACT de BULERIA DU MAS DU ZOUAVE à 30 mois avec la RCACIT et CACT/CACIT pour NABB AYRTON. Des premiers concours, il ressort que les chiens sont biens et montent progressivement en puissance pour les grandes échéances à venir. Nicolas est serein et confiant pour les chiens.
**********
Derby des jeunes à MIGNERETTE (45) le 20 mars 2009 :


Premier rendez vous, Derby des jeunes le 20 mars 2009 à MIGNERETTE (45). Petite journée de présentation pour Nicolas avec quatre chiens : NABB COKA, CHABAL DE LA VALLEE DE L’UBY, CASSIS DE BEETHOVEN et C’KENZO DE LA VALLEE DE L’UBY. Sur d’excellents terrains typiques et dans l’esprit du Derby, bien pourvus en perdreaux et pauvres en lièvres, les quatre pointers sont mis en présence. C’KENZO fait un beau parcours mais se tape. Enorme prestation de CHABAL qui impressionne les juges et les personnes présentes sur les bords des terrains. Un CHABAL que j’avais vu à MIGNERETTE l’année dernière et chez Nicolas l’été dernier et qui me paraissait très grand, non chaland et un peu « pato », m’est apparu transformé : un chien maintenant très élégant, très affûté, très typé, avec une musculature à fleur de peau, des allures magnifiques avec un port de tête et un jeté d’antérieur impressionnant. « LE CHIEN » de la batterie mais qui malheureusement à la reprise se tape sur un couple de perdreaux.

Vient ensuite le tour de NABB COKA qui fait un très beau parcours très propre avec un magnifique point. Elle se retrouve en fin d’après midi au barrage avec COMTI DES CHEVECHES conduit par Mr ROBIN. NABB COKA très bien mise sur le terrain est très propre dans son parcours. Les juges désignent COMTI vainqueur du Derby et COKA vice vainqueur. Une petite déception vu la prestation de COKA. Une grande surprise pour les spectateurs présents.
**********
MIGNERETTE (45) les 21 et 22 mars 2009 :


Très belle présence de pointermen aux deux grandes journées du club les samedi 21 mars et dimanche 22 mars organisées sur de très bons terrains. MIGNERETTE reste le rendez vous des amoureux et des passionnés du POINTER.

Un gros groupe se forme autour de Nicolas : propriétaires, amis, clients, spectateurs … 

La première journée, sur des terrains avec des perdreaux en nombre suffisant, BULERIA DU MAS DU ZOUAVE assure un excellent point SEF et par là même un second CACT en trois jours qui lui permet de devenir championne de Grande Quête à 30 mois. Une très belle prestation de BULERIA qui démontre une intelligence, une avidité dans la quête, très styliste, signe des grands chiens. Sa prestation laisse présager de beaux jours à venir. Quant « aux vieux », leurs prestations nous laissent un peu sur notre faim et nous fait penser qu’il ne s’agit que d’un « jour sans ». Faute de CACT dans les autres batteries , le CACIT est attribué à BULERIA à la grande joie de son propriétaire, Pierre PERRIER absent pour fêter l’évènement.


« Doutes » qui vont se lever pour « les vieux » en cette deuxième journée, très difficile du point de vue climatique mais également par les terrains avec la présence de nombreux lièvres et de très peu de perdreaux, avec la prestation de AOUPA DE LANDA GORI qui après un excellent parcours assure, comme il sait bien le faire, un très beau point l’amenant à la RCACT derrière FLOK DELLA VERTEMATESE, très joli pointer blanc et noir conduit par Mr PEZZOTTA, qui fait le CACT. L’absence de CACT dans les autres batteries, amène AOUPA à faire la RCACIT derrière FLOK qui fait le CACIT. Un très beau week-end avec des résultats très intéressants, des jeunes « B » qui font étalage de tout leur talent avec une précocité remarquable. « La relève est assurée ». La confiance s’installe dans l’équipe avec les résultats qui s’accumulent en même temps que la fatigue des longues soirées très très agréables où les parcours des différents chiens sont refaits plusieurs fois. Tout cela dans une excellente ambiance cosmopolite en compagnie des italiens, grecques … BRETONS.
**********
Prix NAVETTE à COURTISOLS (51) le 23 mars :


Pas trop le temps de savourer, direction COURTISOLS (51) pour les prix NAVETTE et MAIRESSE.

Le prix NAVETTE, épreuve de grande quête réservé aux chiens britanniques n’ayant pas atteint l’âge de trois ans à la date du concours, se déroule à COURTISOLS (51) sur de très beaux terrains qui s’étendent à perte de vue. Malheureusement les conditions climatiques avec un vent très froid, amène une densité en perdreaux faible et la présence de beaucoup de lièvres. Malgré cela, il est à noter la très grosse prestation des 6 chiens présentés par Nicolas. CHABAL DE LA VALLEE DE L’UBY étonne à nouveau avec un énorme parcours et des allures magnifiques. BULERIA DU MAS DU ZOUAVE fait à nouveau étalage de sa classe mais malheureusement n’a pas les perdreaux sur son parcours. A ce petit jeu, BANCO DU MAS DU ZOUAVE, aux termes d’un très grand parcours avec un point exceptionnel, s’octroie un 1er EXC qui lui permet d’accéder au barrage.

La pression monte progressivement. Nicolas sait qu’il a, et vu la prestation du matin, un chien pour gagner ce NAVETTE avec BANCO.


Dans les autres batteries, deux chiens sont également au barrage : ADMIRAL DEL SARGIADAE conduit par Mr GIRANDOLA et NADIR DI IOANNINA conduit par Mr APOSTOLAKOS. Nous apprenons que ADMIRAL à Mr GIRANDOLA a fait une très grosse prestation et sera difficile à battre. Nicolas est confiant et tout le team avec lui car sûr de son travail et des capacités de BANCO.


Direction le barrage après un repas tiré du sac dans la salle de COURTISOLS. Après tirage au sort, BANCO va barrer en premier avec NADIR. Les chiens sont lancés. BANCO s’installe parfaitement et de suite sur le terrain, va faire d’énormes lacets à droite puis à gauche où il passe une têtière disparaissant derrière. 5, 10 secondes … Le stress monte, l’équipe retient son souffle. Nous entendons parmi les suiveurs et les conducteurs présents : « il ne va pas revenir », « il va sortir de mains ». C’est sans compter sur le talent de BANCO qui revient et va faire un lacet de la même teneur à droite. L’équipe est époustouflée. Les italiens sont désabusés : « quel camion ce BONNETERRE » « quel chien « , et commencent à se gratter la tête. Véritable spectacle mais maintenant deuxième barrage avec ADMIRAL, celui qui a fait grande impression le matin dans sa batterie. Une petite inquiétude s’installe dans l’équipe. BANCO va-t-il pouvoir tenir la cadence sur un 2ème barrage successif ? Nicolas le lance à nouveau. Il repart avec le même esprit, grand lacet à droite, grand lacet à gauche dans des allures magnifiques et une avidité impressionnante. ADMIRAL en fait de même … ça dure, ça dure. L’attente devient interminable. Nous finissons par perdre de vue les concurrents et les juges. La tension monte en attendant le retour des concurrents et des juges. Finalement, BANCO est déclaré vainqueur du navette 2009 après deux barrages splendides. L’équipe est aux anges. Nicolas est fier et époustouflé du travail et de la démonstration de BANCO : « un barrage d’anthologie ».

Nous rentrons à l’hôtel, après avoir fêté dignement la victoire, des images plein la tête. On en revient toujours pas de la prestation de BANCO … tout bonnement splendide. Un grand moment de la vie d’un pointerman.
**********
Prix MAIRESSE à COURTISOLS (51) le 24 mars :


Le lendemain, retour des « anciens » pour le prix MAIRESSE. Très belle journée dans des espaces magnifiques avec des perdreaux et très peu de lièvres.


AOUPA DE LANDA GORI fait un énorme parcours mais sans perdreaux sur son terrain. Est à la reprise.


BULERIA DU MAS DU ZOUAVE fait également un très beau parcours avec de très beaux lacets. Elle prend deux points sur son parcours. Après son deuxième point, la joie gagne l’équipe. On tient là un très bon classement pour BULERIA qui le mérite mais c’est sans compter sur le juge de centre Mr MONACO qui souhaite qu’on relance car «  il n’a pas tout vu, veut voir encore ». Une incompréhension gagne l’équipe. Malheureusement au lacet suivant, elle est éliminée, les perdreaux partant dans les pieds du juge d’aile. BULERIA sera le gros regret de la journée car elle le méritait.


Vient la reprise pour AOUPA. Relancé, il repart de plus belle. Un énorme parcours. En bout de lacet à droite, il se fige, tendu, un arrêt dans le grand style pointer. Nicolas le rejoint rapidement. Les perdreaux sont là. SEF, magnifique, la joie revient. Mais elle va être de courte durée et la tension va se lire sur les visages des membres du team quand Mr MONACO va demander que l’on relance à nouveau les chiens. Le coup dur de BULERIA est encore présent dans les esprits. Un lacet à gauche puis le juge demande de raccrocher. C’est le CACT pour AOUPA qui finalement s’adjuge le CACIT et par là même le prix MAIRESSE.

« Le bonheur est dans la plaine ». Gagner le NAVETTE et le MAIRESSE avec deux chiens différents : EXTRAORDINAIRE !!! CHAMPAGNE !!!


De son côté TEXAS DES TUCS LANDAIS, en vieux briscard des plaines à perdreaux sort son épingle du jeu et est toujours « le POINTER grand preneur de point » en faisant un 2ème EXC.


L’équipe n’en revient toujours pas avec les résultats qui s’accumulent dans des épreuves de haut rang.
**********
FONTAINE FOURCHES (77) le 25 mars :


Pas de temps à perdre, direction FONTAINE FOURCHES (77) pour une journée de « transit » avant le championnat d’Europe de Grande Quête à CORBEILLES (45) le lendemain.


Le stress retombe pour cette journée dans l’équipe. Journée on va dire de « détente » même si Nicolas reste extrêmement concentré et vise encore la victoire. 
Une journée très difficile avec la pluie qui s’est invitée mêlée à un vent violent. Malgré ces conditions difficiles, les perdreaux sont présents en nombre suffisants et BANCO DU MAS DU ZOUAVE tire son épingle du jeu après un parcours énorme comme il sait si bien le faire obtenant ainsi son premier CACT à l’âge de 30 mois. 
Petite déception pour BULERIA DU MAS DU ZOUAVE qui chauffée par deux arrêts à vide de son concurrent finit par tomber dans un poulailler et met les oiseaux à l’envol.


BANCO monte au barrage contre un setter conduit par Mr CONDADO : SOLO DU VAL D’AUTAN. La confiance est de mise dans l’équipe après ce qu’il a fait au prix NAVETTE. BANCO part bien dans un très bon style POINTER. Il domine le barrage et empoche le CACIT. Une grande satisfaction après ce que nous a montré BANCO depuis le début des Fields. Une récompense méritée.
**********
Championnat d’Europe Grande Quête POINTER à CORBEILLES (45) les 26 et 27 mars :


Place aujourd’hui à la grosse compétition qu’est le championnat d’Europe POINTER Grande Quête à CORBEILLES (45). Tous les meilleurs POINTERS d’Europe Grande Quête sont présents ainsi que tous les grands conducteurs. Plusieurs nations sont représentées : l’Italie, l’Allemagne, la Belgique, l’Espagne, la France, la Grèce, la République Tchèque et la Suisse. La pression monte au fur et à mesure qu’approche le départ.
L’équipe de France est composée de : 

- ASTRA DE LA SAUVIGNERE et ALEC DE LA SAUVIGNERE conduits par Mr BOURGEOIS

- BULERIA DU MAS DU ZOUAVE, AOUPA DE LANDA GORI et NABB AYRTON conduit par Mr BONNETERRE 

en réserve :

- BUICK DE LA RUE FLEURIE conduit par Mr COLINET

- BANCO DU MAS DU ZOUAVE conduit par Mr BONNETERRE


Après la note de morphologie, nous voila parti sur les terrains. Les conditions climatiques sont très difficiles et très compliquées pour cette première journée. Elles se feront sentir sur les perdreaux en nombre limité et très difficiles à négocier, un peu nerveux comme les concurrents. BULERIA DU MAS DU ZOUAVE a un très bon parcours mais malheureusement les perdreaux n’ont pas joué le jeu partant avant son arrivée. NABB AYRTON laissera un couple sur sa droite et AOUPA DE LANDA GORI se tape à son complément de temps. Aucun classement sur cette journée. Tout est donc remis au lendemain, rien n’est fait pour le titre.


Une deuxième journée meilleure au niveau conditions climatiques et de la densité de perdreaux. A noter deux changements dans l’équipe de France, BUICK DE LA RUE FLEURIE remplace ASTRA DE LA SAUVIGNERE et BANCO DU MAS DU ZOUAVE remplace NABB AYRTON. 

BULERIA DU MAS DU ZOUAVE effectue un très beau parcours comme elle a l’habitude de le faire mais est fortement perturbée par un chevreuil.

ALEC DE LA SAUVIGNERE conduit par Emmanuel BOURGEOIS est lancé. A son premier lacet dans le temps de la minute, en bordure des maisons, il se tape sur des perdreaux pas faciles. Puis relancé, il fait un beau parcours, remonte bien des perdreaux, se bloque, les perdreaux volent, SEF, c’est un nouveau point pour l’équipe de France.


Ce point a le mérite de lancer la journée.

Vient le tour de BANCO DU MAS DU ZOUAVE, qui après un lacet à droite puis à gauche avec de l’amplitude et une ouverture parfaite, dans des très belles allures, s’en va faire un très grand lacet sur la droite. Il s’immobilise avec la force et la brutalité qui caractérise le POINTER, en bordure de blé et de labour. Les perdreaux se trouvent devant dans la partie retournée. Tout le monde retient son souffle. Nicolas s’en va à grandes enjambées puis ralentit son pas à l’approche de BANCO prenant bien soin d’être suivie par les juges et notamment celui d’aile. Arrivé au niveau de BANCO, les perdreaux s’envolent à ras de terre. Nicolas tire et montre les perdreaux du doigt. SEF « PUNTO !!! », « très grand point », « Magnifique ». La foule des suiveurs s’enjoue pour ce point, premier de la journée. Nicolas revient serein au camion, cela commence à sentir bon.


Au fil de la journée la pression monte. EMILIA DI MONTALE RANGONE conduit par Mr GIRANDOLA et CLASTIDIUM VERON conduit par Mr LOMBARDI prennent également légèrement couchés des points dans le même couple.


Puis stupeur en fin d’après midi quand Mr DELLATORRE demande à Nicolas de ressortir BANCO pour une reprise. L’incompréhension se lit sur tous les visages des suiveurs et conducteurs. Personne n’y comprend plus rien et finalement nous réussissons à obtenir l’explication de cette reprise : le juge de centre et surtout le juge d’aile de droite n’ont pas vu le couple de perdreaux sur son précédent parcours et ne peuvent donc lui accorder le point. Perdreaux que nous sommes beaucoup à avoir vu du haut la remorque et également sur le bord du terrain. C’est une grosse déception et frustration qui gagne le team car BANCO est passé très très près d’un gros classement et même peut être du titre.


L’honneur de la France est sauf, ALEC DE LA SAUVIGNERE fait 3ème EXC et obtient ainsi le titre de vice champion d’Europe Grande Quête.

C’est déçu que nous quittons CORBEILLES pour AGNETZ.

**********

OPEN DE FRANCE à AGNETZ les 28 et 29 mars :


Passé l’amertume de la veille, le terrain et les Fields reprennent le pas. Direction AGNETZ pour l’open de France Grande Quête, sur des terrains où les blés sont plus hauts mais remplis de silex, très dangereux et coupants pour les chiens. Un vent très violent puis de la pluie perturbe cette première journée.


BULERIA fait un très beau parcours. 

Nicolas craignant (les terrains sont bourrés de silex très dangereux pour les coussinets des chiens) pour ses chiens sélectionnés pour la coupe d’Europe préfère mettre forfait AOUPA et BANCO.


Vient le tour de NABB AYRTON qui au terme d’un excellent parcours avec beaucoup d’amplitude, d’ouverture … des bordures en bouts de lacets fixe un couple de perdreaux sur la droite. SEF, c’est le point. 

Plusieurs couples passent après puis vient le tour de TEXAS DES TUCS LANDAIS. Un très grand parcours. Au bout de 5 minutes, sur la gauche, il fige avec autorité un couple de perdreaux, SEF, c’est le point assuré. Relancé sur la droite, il prend un deuxième point dans un style très pointer au nez et à la barbe de son concurrent. De nouveau SEF. Deux points de très grande facture. Quel preneur de points ce TEXAS !!! On n’est pas loin … mais c’est la frustration à nouveau 3ème EXC et 4ème EXC.

Deux déceptions en deux jours, Nicolas se demande s’il va présenter ses chiens le lendemain avec le risque également qu’un des chiens se blesse et rentre avec un coussinet coupé. La coupe d’Europe est trop importante pour risquer la blessure.


Le retour à l’hôtel et la soirée sont très durs pour toute l’équipe avec la digestion des deux dernières journées. 


Finalement remotivé par les propriétaires qui l’entourent qui forment avec Nicolas un vrai « team », sa fierté et son orgueil reprenant le dessus, il reprend la direction des terrains d’AGNETZ pour cette deuxième journée avec une force supplémentaire : celle d’effacer ces deux mauvais jours avec la rage de gagner.

Bien lui en a pris car les chiens sont en formes comme s’ils avaient eux aussi l’envie de « rebondir » et de redynamiser l’équipe. Des très beaux parcours des chiens du team. Des points très propres de AOUPA DE LANDA GORI, TEXAS DES TUCS LANDAIS et BANCO DU MAS DU ZOUAVE. Ce dernier récolte la timbale en faisant le CACT devant AOUPA la RCACT.


Par la même, BANCO devient également champion de Grande Quête à 30 mois comme BULERIA (sa sœur de portée), et se retrouve au barrage face à deux setters. BANCO est un peu moins bien que les autres jours sur le barrage mais le remporte de brillante manière et remporte ainsi le CACIT.


Il se retrouve ainsi en compétition pour le titre de vainqueur de l’Open de France Grande Quête face à HETER DEL SARGIADAE conduit par Ernesto PEZZOTTA.


Au terme d’un barrage disputé, le titre de vainqueur de la coupe de France Grande Quête est attribué à HETER et vice vainqueur à BANCO pour des meilleures allures.


La joie se lit sur les lèvres des membres du team après deux jours de déception. Une récompense méritée. Un grand titre pour un grand chien. BANCO le mérite et cela fait le bonheur de toute l’équipe. Son propriétaire est aux anges et ne réalise par encore ce que vient de faire son chien.

**********


C’est sur cette belle performance qu’il faut que je reprenne la route après 10 jours formidables derrière le team NABB aux côtés d’une équipe très sympathique et passionnée. Rendez vous est déjà donné pour l’année prochaine.


La longueur du trajet retour fut comblée par les images des parcours et des performances de l’ensemble des chiens du team, par les souvenirs des discussions partagées, de l’ambiance qui y règne … et surtout par l’émotion procurée par ces Pointers magnifiques.


Mon plus grand regret est de ne pas avoir pu rester quelques jours de plus pour assister à la victoire de BULERIA dans la coupe d’Europe Grande Quête à COURTISOLS (51).


10 jours fantastiques qui montrent que le Pointer Français est toujours présent sur les plus hautes marches des grandes compétitions grâce à Nicolas et son équipe qui a fait plus que rivaliser avec les italiens et espagnols.

Combien d’heures de travail ? De dressage ? De doutes ? De joies ? D’incertitudes ? D’engueulades ? De remises en question ? De rêves ? De déceptions ? … pour arriver à ce résultat.


Félicitations Nicolas pour le travail accompli et les résultats de ce printemps. Ils méritent d’être mis en avant et reconnus. 

Tu portes très haut les couleurs de la Grande Quête en France.
Un GRAND MERCI et à l’année prochaine dans les blés.
FELICITATIONS !!!
Jean-christophe BOLLOCH
